

小区改造未完 “牛皮癣”又来

居民希望相关部门能齐抓共管综合治理

本报讯（记者 辛雅君）近年来，我市对老旧小区进行综合改造，投入了大量财力、物力和人力，在改善人居环境的同时，也提升了居民的幸福指数。然而一些老旧小区还未改造完成，小广告又卷土重来。近日，市民韩先生致电本报新闻热线反映，还在改造的福兴园小区“牛皮癣”又复发了。

“看看这些小广告又开始泛滥了，就连各楼层新换的玻璃窗也有，政府的钱白花了，看着都让人心疼。”家住福兴园的韩先生痛心地说。记者在现场看到，福兴园小区还在进行楼道粉刷，单元门外的燃气管线、表箱和雨水管线已经被各类小广告占领了。

在马路对面的福华园小区内，燃气表箱、管线和雨水管线也无一幸免，该小区的楼宇门已经全部安装完成，楼宇门也成了小广告的“居住地”。记者随机进了一个单元，在一层粉刷的墙上有明显处理过小广告的痕迹。随后，记者又走访了安益园、安益北园等正在改造的小区，四处可见小广告的身影。通过走访，记者发现一个规律，那就是改造

进度越快的小区，“牛皮癣”复发的面积越大。

“这些人趁中午或夜间就把小广告悄悄地贴上，有时施工的师傅遇到都会说，反而被骂。”福华园小区改造项目部的一位工作人员说，老旧小区的小广告已经是个老问题了，盼着对这一顽疾进行深度综合治理。

这些“牛皮癣”不仅影响市容环境，其中也包含虚假信息，居民容易上当受骗。民警提醒，随意张贴小广告的行为，涉嫌违反治安管理处罚法的规定，可视情节轻重，对故意损毁公私财物的人员处5日以上10日以下拘留，可以并处500元以下罚款；情节较重的，处10日以上15日以下拘留，可以并处1000元以下罚款。

对于如何根治小广告，多位市民表示，希望公安、社区、物业、电信等部门齐抓共管，形成长效机制，采取端窝点、堵源头的方法，同时，小区居民积极参与，珍视老旧小区改造成果，群防群治，共同维护好小区环境。



↑ 福华园小区内，燃气表箱
贴满了小广告。

辛雅君 摄



受冷暖空气共同影响，14日至16日

我市将迎来今年最强降雨

本报讯（记者 高燕）记者昨日从市气象台了解到，受冷暖空气的共同影响，预计14日至16日我市将出现今年以来最强的一次降雨过程。

4月以来，我市平均降水量显著偏少65%，尤其进入5月，全市基本无降水，大风天气明显偏多，使得森林火险等级持续偏高，旱情有所发展，不利于春耕春播的开展。据了解，此次降雨预计从14日夜间开

始，主要降水时段集中在15日白天，东南部雨量偏大，过程降雨量为15~35毫米，局部可达40毫米以上。

根据最新气象资料分析，平城区13日夜间到14日白天多云，有3~4级西南风，气温在13℃~28℃之间；14日夜间到15日白天阴有中雨，局部大雨，4~5级东北风，气温在11℃~14℃之间；15日夜间到16日白天小雨转多云，有3~4级偏北风，气温

在5℃~20℃之间。

市气象台提醒，此次降雨为春播期第一场好雨，对土壤增墒、缓解旱情，开展春播工作非常有利，也有助于净化空气，降低森林火险等级，但此次降雨过程持续时间长，局部地区雨量偏大，相关部门要提前做好地质灾害的防范工作。同时，气象部门也将密切关注天气变化，适时开展人工影响天气作业。

春和园小区

楼门前堆放建筑垃圾



绿化带旁堆放杂物 郑林 摄

区的环境。”

小区物管站相关负责人表示，会尽快劝说业主处理掉废旧沙发，同时协调

解决小区内堆放的建筑垃圾。13日，记者再次来到该小区，堆放的杂物和建筑垃圾依然未清理。

旧桥西小区

绿化带内光秃秃

本报讯（记者 龙中华）“我们小区改造后，整个小区干净整洁了。美中不足的是，绿化带内光秃秃的，影响了小区整体环境。”这是家住平城区西苑路旧桥西小区章女士12日反映的事。

章女士讲，他们小区去年初改造后，路面硬化了，管道更换了、楼房墙体也粉刷了，唯一让居民遗憾的是，楼前绿化带如今除了少数几棵大树外，就剩下野草了。雨水多时，这些野草能长两三米高，

让人看了极不舒服。

就此，旧桥西小区物管站负责人表示，他们小区改造工程仍有部分还在进行中，等全部改造完成后会整体规划，将来会考虑绿化的问题。

新闻追踪

都市旺角小区

私建小房拆啦

本报讯（记者 龙中华）“经过媒体报道，物管站和辖区街道办、居委会共同劝导，当事人认识到私建小房影响小区整洁美观，也存在安全隐患，同意并将其拆除啦！”昨日，都市旺角小区物管站负责人致电记者说。

4月26日，本报以《都市旺角小区有点乱》为题，报道了都市旺角小区3、4号楼中间有人私建小房，木板、破被子、沙发、椅子等堆积在一起，看起来乱糟糟的。再往西20米，有人将废纸箱、废报纸、塑料瓶等堆放在道路两侧。居民担心楼下堆放易燃物极易引发火灾，希望物业能够及时制止。

消息见报后，辖区街道办、居委会、物管站动员老人子女一同劝导，最终老人同意拆除私建小房。随后，物管站协助当事人拆除并清理现场，如今已恢复原貌。堆积废品的老人也表示，不再堆积各种废品。

公交实时显示站牌 开始实测

本报讯（记者 张志忠）昨日，我市第一块公交实时显示站牌在平城区永宁街路北公交四公司站亭开始实测，收集智慧公交系统实际使用情况及相关数据，为下一阶段智慧公交站台建设打基础。

“挺准时的，大同公交越来越好啦！”记者在永宁街路北公交四公司站亭看到，候车的乘客抬头就能看到站亭里多了一块LED显示屏，上面显示了途经该站点的4路、60路公交车实时运行情况，包括到本站还差几站、距离多少米以及预计到站时间，相关信息一目了然。乘客表示，有了这个方便多了，不再盲目等车。